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CIGBB00001 Quale tra i seguenti è contrario di precipitoso? a)  Avvizzito b)  Gracile c)  Prudente d)  Codardo c 

CIGBB00002 Quale è la radice di fioreria? a)  Fio b)  Fiorer c)  Fior d)  Fiore c 

CIGBB00003 Quale tra i seguenti è un suffisso diminutivo? a)  -ello b)  -one c)  -ucolo d)  -astro a 

CIGBB00004 Individuare la coppia "parola-contrario" che non è 

corretta: 

a)  Sovrabbondante - 

esiguo 

b)  Torbido - cristallino c)  Ermetico - 

impenetrabile 

d)  Ordinario - inaudito c 

CIGBB00005 Quale è la radice di latticini? a)  Latt b)  La c)  Lat d)  Latti a 

CIGBB00006 Completare la serie con un altro sinonimo di colto: 

erudito, dotto ... 

a)  Astuto b)  Istruito c)  Elegante d)  Analfabeta b 

CIGBB00007 Quale è la radice di vetrata? a)  Vetr b)  Vet c)  Ve d)  Vetra a 

CIGBB00008 Quale tra i seguenti non è un nome derivato bensì 

primitivo? 

a)  Canile b)  Celeste c)  Gelataio d)  Amore d 

CIGBB00009 Eliminare l'intruso: solerte, zelante, alacre, 

inoperoso, indefesso, sollecito. 

a)  Solerte b)  Zelante c)  Alacre d)  Inoperoso d 

CIGBB00010 Quale è la radice di acquazzone? a)  Acq b)  Ac c)  Acqu d)  Acqua c 

CIGBB00011 Eliminare l'intruso: manesco, mansueto, facinoroso, 

rissoso, veemente, aggressivo. 

a)  Veemente b)  Manesco c)  Mansueto d)  Facinoroso c 

CIGBB00012 Individuare quale tra i seguenti nomi composti è 

formato dall'unione preposizione + nome. 

a)  Oltretomba b)  Cassapanca c)  Cassaforte d)  Posapiano a 

CIGBB00013 Individuare quale tra i seguenti nomi composti è 

formato dall'unione verbo + nome. 

a)  fuggifuggi b)  Camposanto c)  Apripista d)  Caffelatte c 

CIGBB00014 quale tra i seguenti è un nome difettivo che viene 

utilizzato solamente al plurale? 

a)  Cerimonie b)  Nozze c)  Tradimenti d)  Anelli b 

CIGBB00015 Eliminare l'intruso: imponente, maestoso, 

irrilevante, grandioso, prestante. 

a)  Irrilevante b)  Maestoso c)  Prestante d)  Grandioso a 

CIGBB00016 Quale tra i seguenti è sinonimo di mendace? a)  Inaudito b)  Fallace c)  Austero d)  Veridico b 

CIGBB00017 quale tra i seguenti è un nome difettivo che viene 

utilizzato solamente al singolare? 

a)  Ossigeno b)  Piedistallo c)  Silenzio d)  Contestazione a 

CIGBB00018 Completare la serie con un altro sinonimo di 

moderato: contenuto, mitigato ... 

a)  Reazionario b)  Loquace c)  Morigerato d)  Introverso c 

CIGBB00019 Quale tra i seguenti è sinonimo di determinato? a)  Avventato b)  Tempestivo c)  Risoluto d)  Dubbioso c 

CIGBB00020 Quale tra i seguenti non è un nome derivato bensì 

primitivo? 

a)  Spalla b)  Solare c)  Saliera d)  Stradario a 
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CIGBB00021 Individuare la coppia "parola-contrario" che non è 

corretta: 

a)  Solerte - indolente b)  Caritatevole - spilorcio c)  Affettuoso - premuroso d)  Timido - ardito c 

CIGBB00022 Individuare quale tra i seguenti nomi composti è 

formato dall'unione nome + nome. 

a)  Lavastoviglie b)  Rossonero c)  Galantuomo d)  Compravendita d 

CIGBB00023 Quale tra i seguenti è un suffisso accrescitivo? a)  -ona b)  -accia c)  -ina d)  -etta a 

CIGBB00024 Individuare, tra le proposte fornite, l'accrescitivo. a)  Regaluccio b)  Saporaccio c)  Quadernone d)  Vestitino c 

CIGBB00025 Individuare, tra le proposte fornite, il diminutivo. a)  Ladruncolo b)  Pennellone c)  Pensierino d)  Tesoruccio c 

CIGBB00026 quale tra i seguenti è un nome difettivo che viene 

utilizzato solamente al singolare? 

a)  Frontiera b)  Edificio c)  Coraggio d)  Desiderio c 

CIGBB00027 Quale tra i seguenti non è un nome derivato bensì 

primitivo? 

a)  Veliero b)  Scolaro c)  Scarpa d)  Testardo c 

CIGBB00028 Individuare, tra le proposte fornite, il dispregiativo. a)  Matitina b)  Problemone c)  Ragazzaccio d)  Amorino c 

CIGBB00029 Quale tra i seguenti è un suffisso dispregiativo? a)  -etto b)  -olo c)  -astro d)  -ino c 

CIGBB00030 Individuare quale tra i seguenti nomi composti è 

formato dall'unione verbo+ verbo. 

a)  Altopiano b)  Apribottiglie c)  Saliscendi d)  Guastafeste c 

CIGBB00031 Quale tra i seguenti non è un nome derivato bensì 

primitivo? 

a)  Mercato b)  Manico c)  Grano d)  Pineta c 

CIGBB00032 Individuare, tra le proposte fornite, il 

vezzeggiativo. 

a)  Papone b)  Cuginastro c)  Sorellastra d)  Ziuccia d 

CIGBB00033 quale tra i seguenti è un nome difettivo che viene 

utilizzato solamente al plurale? 

a)  Dolori b)  Vacanze c)  Congratulazioni d)  Feste c 

CIGBB00034 Quale tra i seguenti è un suffisso vezzeggiativo? a)  -astro b)  -uccio c)  -accio d)  -one b 

CIGBB00035 Quale è la radice di portinaio? a)  Porti b)  Por c)  Port d)  Po c 

CIGBB00036 Persona priva di qualsiasi difetto: a)  Impeccabile. b)  Scrupolosa. c)  Imperfetta. d)  Impavida. a 

CIGBB00037 Può assumere un significato contrario a 

"produttivo": 

a)  Facondo. b)  Sterile. c)  Infestante. d)  Fecondo. b 

CIGBB00038 Non è influenzato da simpatie o interessi personali 

e quindi non favorisce l'una o l'altra delle parti in 

causa: 

a)  Imparziale. b)  Impassibile. c)  Irreprensibile. d)  Impeccabile. a 

CIGBB00039 Può assumere un significato contrario a 

"accantonare": 

a)  Portare avanti. b)  Risparmiare. c)  Rinviare. d)  Sospendere. a 

CIGBB00040 È bisillaba la parola: a)  Aule. b)  Paura. c)  Aiuola. d)  Viale. a 



VIETATA LA PUBBLICAZIONE, LA RIPRODUZIONE E LA DIVULGAZIONE. 

Pagina 3 di 8 

CIGBB00041 "Bottone": a)  Termina in "one", che 

non fa parte della radice 

della parola. 

b)  È un accrescitivo. c)  Termina con un suffisso 

alterativo. 

d)  È un falso alterato. d 

CIGBB00042 Può assumere un significato contrario a "fiacco": a)  Vago. b)  Stanco. c)  Virale. d)  Vigoroso. d 

CIGBB00043 I morfemi lessicali esprimono: a)  Il modo, il tempo, la 

persona e il numero nei 

verbi. 

b)  Il numero e il genere 

nei nomi e negli aggettivi. 

c)  Le caratteristiche 

grammaticali delle parole. 

d)  Il valore semantico 

delle parole. 

d 

CIGBB00044 Quale delle seguenti parole è priva di morfema 

morfologico: 

a)  Amiamo. b)  Chiunque. c)  Esso. d)  Quello. b 

CIGBB00045 Una persona che agisce in modo avventato: a)  Rosicone. b)  Rompicapo. c)  Rompicollo. d)  Rompiscatole. c 

CIGBB00046 Può assumere un significato contrario a 

"giustificare": 

a)  Legittimare. b)  Scusare. c)  Incolpare. d)  Motivare. c 

CIGBB00047 Le seguenti parole: «destabilizzare, 

ringiovanimento, sbucciare» sono tutte: 

a)  Falsi alterati. b)  Parasintetiche. c)  Derivate per sola 

prefissazione. 

d)  Derivate per sola 

suffissazione. 

b 

CIGBB00048 Persona adulta a cui piace ancora scherzare, giocare 

e comportarsi come un bambino: 

a)  Zuccone. b)  Zotico. c) Zuzzurellone. d)  Zuccherino. c 

CIGBB00049 Nel seguente gruppo è presente un vocabolo 

trisillabo; quale? Gnomo - Biscia - Scialle - Elica. 

a)  Gnomo. b)  Scialle. c)  Elica. d)  Biscia. c 

CIGBB00050 Che ha una fervida e inesauribile immaginazione: a)  Votivo. b)  Vulnerabile. c)  Vorticoso. d)  Vulcanico. d 

CIGBB00051 Può assumere un significato contrario a "arduo": a)  Incombusto. b)  Difficile. c)  Agevole. d)  Difficoltoso. c 

CIGBB00052 Può assumere un significato contrario a "abulia": a)  Apatia. b)  Solerzia. c)  Indolenza. d)  Inoperosità. b 

CIGBB00053 Le vocali tra parentesi non formano un dittongo in: a)  Sang(ue). b)  P(io)vra. c)  Ug(ua)le. d)  Cami(ia). d 

CIGBB00054 Detto di persona che cambia facilmente opinione o 

atteggiamento: 

a)  Veniale. b)  Volteggiante. c)  Volubile. d)  Venale. c 

CIGBB00055 I suffissi, pur non avendo di per sé un valore 

autonomo, sono portatori ciascuno di un particolare 

significato. Così, il suffisso -aglia: 

a)  Indica "una persona 

che attende a un mestiere o 

a una professione". 

b)  Significa "luogo 

destinato a contenere o 

raccogliere qualcosa". 

c)  Forma nomi derivati 

che indicano "un oggetto 

atto a contenere qualcosa". 

d)  Esprime l'idea di 

"insieme di" (per lo più in 

senso spregiativo). 

d 

CIGBB00056 I morfemi lessicali esprimono: a)  Il modo, il tempo, la 

persona e il numero nei 

verbi. 

b)  Le caratteristiche 

grammaticali delle parole. 

c)  Il numero e il genere nei 

nomi e negli aggettivi. 

d)  Il significato delle 

parole. 

d 

CIGBB00057 Quali delle seguenti parole sono parasintetiche: a)  Accorpamento, 

trsbordare. 

b)  Allattamento, 

rianimazione. 

c)  Allargamento, 

rimodernare. 

d)  Tutte quelle proposte 

nelle altre risposte. 

d 
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CIGBB00058 In quale dei seguenti casi il gruppo «gl» costituisce 

un digramma? 

a)  Glicine. b)  Glicerina. c)  Negligenza. d)  Egli. d 

CIGBB00059 Nelle seguenti coppie parola primitiva /parola 

derivata non tutti gli abbinamenti sono corretti. Si 

individui l'abbinamento scorretto, nel quale la 

seconda parola non è derivata dalla prima. 

a)  Gola/golosità. b)  Lago/laguna. c)  Pane/panico. d)  Circo/circense. c 

CIGBB00060 Alcuni prefissi, pur avendo una forma identica, 

hanno origini e quindi, significati diversi. Può 

significare "contro, contrario" o "prima di, davanti 

a" il prefisso: 

a)  Dis-. b)  Bis-. c)  Anti-. d)  Sur-. c 

CIGBB00061 Nel seguente gruppo è presente un vocabolo 

bisillabo; quale? Acqua - Maestro - Teatro - Viale. 

a)  Acqua. b)  Viale. c)  Teatro. d)  Maestro. a 

CIGBB00062 Il seguente gruppo è formato da parole nelle quali è 

presente la medesima radice: cavalleria, cavaliere, 

cavalcare, cavallo, cavallone. Si individui la parola 

che contiene la radice di base di tutte le altre? 

a)  Cavaliere. b)  Cavallo. c)  Cavalcare. d)  Cavalleria. b 

CIGBB00063 Il seguente gruppo è formato da parole nelle quali è 

presente la medesima radice: bicicletta, ciclo, 

ciclismo, cisclista, ciclabile. Si individui la parola 

che contiene la radice di base di tutte le altre? 

a)  Ciclista. b)  Ciclo. c)  Ciclabile. d)  Ciclismo. b 

CIGBB00064 Un gruppo di tre vocali che si pronuncia con una 

sola emissione di voce si chiama: 

a)  Trittongo. b)  Iato. c)  Dittongo. d)  Sillaba. a 

CIGBB00065 Le vocali tra parentesi formano un trittongo solo 

apparente in: 

a)  Cop(iai). b)  M(iei). c)  G(uai). d)  Cacc(iai). d 

CIGBB00066 I suffissi, pur non avendo di per sé un valore 

autonomo, sono portatori ciascuno di un particolare 

significato. Così, il suffisso -uto: 

a)  Indica "attitudine, 

possibilità" e significa "che 

può essere". 

b)  Significa "fornito di". c)  Forma nomi derivati 

che indicano "un oggetto 

atto a contenere qualcosa". 

d)  Esprime l'idea di 

"insieme di" (per lo più in 

senso spregiativo). 

b 

CIGBB00067 I morfemi morfologici esprimono: a)  Il valore semantico delle 

parole. 

b)  Esclusivamente il 

numero e il genere nei 

nomi e negli aggettivi. 

c)  Il significato delle 

parole. 

d)  Ad esempio il modo, il 

tempo, la persona e il 

numero nei verbi. 

d 

CIGBB00068 In quale dei seguenti casi il gruppo «sc» costituisce 

un digramma? 

a)  Oscurità. b)  Scatola. c)  Discesa. d)  Scorpione. c 

CIGBB00069 La parola «automa» è: a)  Bisillaba. b)  Trisillaba. c)  Esasillaba. d)  Quadrisillaba. b 
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CIGBB00070 In quale dei seguenti casi il gruppo «gl» non 

costituisce un digramma? 

a)  Glassa. b)  Gigli. c)  Egli. d)  Sugli. a 

CIGBB00071 Qualifica operai e artigiani specializzati e molto 

esperti: 

a)  Mastello. b)  Matricola. c)  Mastro. d)  Mastino. c 

CIGBB00072 Luogo di articolazione: labiale; modo di 

articolazione orale; grado di vibrazione: sorda. Di 

quale delle seguenti consonanti si tratta? 

a)  «p». b)  «t». c)  «c». d)  «q». a 

CIGBB00073 La maggior parte delle parole - tutte quelle 

cosiddette variabili - possono essere divise in parti 

che, pur non potendo essere usate separatamente, 

sono in grado di trasmettere ciascuna determinate 

informazioni. Tutte le parti di cui le parole sono 

formate, a prescindere dalla funzione che svolgono, 

sono: 

a)  I suffissi. b)  Le desinenze. c)  I morfemi. d)  Le radici. c 

CIGBB00074 Può assumere un significato contrario a "esteriore": a)  Intensivo. b)  Apparente. c)  Superficiale. d)  Intimo. d 

CIGBB00075 Quando nuove parole si ottengono dalle parole 

primitive mediante l'aggiunta, alla radice della 

parola base, di un morfema modificante o affisso, 

tale modo di formazione viene detto: 

a)  Per derivazione. b)  Per composizione. c)  Per abbreviazione. d)  Per suffissazione. a 

CIGBB00076 Quando nuove parole si ottengono mediante 

l'unione, la congiunzione o la fusione di più parole, 

tale modo di formazione viene detto: 

a)  Per derivazione. b)  Per affissione. c)  Per abbreviazione. d)  Per composizione. d 

CIGBB00077 Nelle seguenti coppie parola primitiva /parola 

derivata non tutti gli abbinamenti sono corretti. Si 

individui l'abbinamento scorretto, nel quale la 

seconda parola non è derivata dalla prima. 

a)  Figura/figurativo. b)  Monte/montone. c)  Casa/casolare. d)  Caso/casuale. b 

CIGBB00078 Un gruppo di due vocali che viene pronunciato con 

una sola emissione di voce si chiama: 

a)  Trittongo. b)  Iato. c)  Sillaba. d)  Dittongo. d 

CIGBB00079 "Bottino": a)  Termina con un suffisso 

alterativo. 

b)  Termina in "ino", che 

non fa parte della radice 

della parola. 

c)  È un falso alterato. d)  È un diminutivo. c 
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CIGBB00080 Quale significato veicola il seguente prefisso: ipo- ? a)  Il ripetersi di un'azione 

nello stesso senso o in senso 

contrario. 

b)  Opposizione, 

movimento contrario, 

aggiunta, rinforzo. 

c)  Una posizione 

intermedia, un rapporto di 

comunanza o di 

reciprocità. 

d)  Una posizione inferiore, 

una qualità, una 

condizione in grado o in 

quantità inferiore al 

normale. 

d 

CIGBB00081 Si chiama______ la formazione, ottenuta senza 

aggiunta di affisso derivazionale, di una parola 

appartenente a una parte del discorso diversa da 

quella della base: per es., piacere verbo  (il) 

piacere nome. 

a)  Trasposizione. b)  Conversione. c)  Locuzione. d)  Postfazione. b 

CIGBB00082 Quale tra i seguenti suffissi ha il significato di 

"origine"? 

a)  -urgia. b)  -archia. c)  -scopia. d)  -gonia. d 

CIGBB00083 "unità grafica che costituisce l'intestazione di un 

articolo o voce di dizionario o di enciclopedia"; tale 

definizione si riferisce a: 

a)  Lemma. b)  Lessema. c)  Fonema. d)  Parola. a 

CIGBB00084 Quale significato veicola il seguente prefisso: semi- 

? 

a)  Indica la persona di 

grado immediatamente 

inferiore che sostituisce il 

titolare nelle sue funzioni 

in caso di assenza o 

impedimento. 

b)  Opposizione, 

movimento contrario, 

aggiunta, rinforzo. 

c)  'a metà, parzialmente' o 

'quasi'. 

d)  Una posizione inferiore, 

sia in senso proprio, sia 

figurato. 

c 

CIGBB00085 Il contrario di "adoperarsi" è: a)  Prodigarsi. b)  Industriarsi. c)  Affaticarsi. d)  Disinteressarsi. d 

CIGBB00086 Indicare in quale tra le seguenti parole le vocali tra 

parentesi non sono un dittongo: 

a)  Cr(ea)zione. b)  S(ei). c)  M(ai). d)  Ras(oi). a 

CIGBB00087 Quale tra i seguenti suffissi ha il significato di "che 

evita"? 

a)  -bile. b)  -oso. c)  -frago. d)  -fugo. d 

CIGBB00088 ______ è un procedimento morfologico che 

permette di formare parole nuove (neologismi) 

combinando insieme due (o più) morfemi lessicali 

invece che una parola e un affisso (affissi), come 

accade nella derivazione. 

a)  La creazione. b)  L'ideazione. c)  La trasformazione. d)  La composizione. d 

CIGBB00089 Indicare in quale tra le seguenti parole le vocali tra 

parentesi non sono uno iato: 

a)  Mar(ia). b)  P(io)ve. c)  B(ie)nnio. d)  P(au)ra. b 
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CIGBB00090 Quale significato veicola il seguente prefisso: sotto- 

? 

a)  Indica mancanza, 

privazione. 

b)  Indica una posizione 

inferiore, in senso sia 

proprio, sia figurato. 

c)  Indica perlopiù una 

condizione eccezionale, ma 

anche una posizione 

esterna. 

d)  Indica movimento in 

senso opposto, posizione 

speculare. 

b 

CIGBB00091 "c" e "g" dure sono consonanti: a)  Labiali. b)  Palatali. c)  Gutturali. d)  Dentali. c 

CIGBB00092 Indicare in quale tra le seguenti parole le vocali tra 

parentesi non sono un dittongo: 

a)  (Uo)va. b)  N(eu)tro. c)  Att(ua)le. d)  R(ea)ttore. d 

CIGBB00093 Quale significato veicola il seguente prefisso: iper- 

? 

a)  'a metà, parzialmente' o 

'quasi'. 

b)  Una quantità, una 

qualità, una condizione di 

grado superiore al 

normale. 

c)  Una separazione, una 

sottrazione. 

d)  Opposizione, 

movimento contrario, 

aggiunta, rinforzo. 

b 

CIGBB00094 Quale significato veicola il seguente prefisso: s- ? a)  Una posizione 

intermedia, un rapporto di 

comunanza o di 

reciprocità. 

b)  Indica mancanza, 

privazione. 

c)  Una precedenza nel 

tempo o nello spazio. 

d)  Indica aggiunta, 

rinforzo. 

b 

CIGBB00095 Quale tra i seguenti suffissi ha il significato di 

"portatore"? 

a)  -mento. b)  -fero. c)  -tura. d)  -iccio. b 

CIGBB00096 Si dicono _____ le parole con accento sulla 

penultima sillaba. 

a)  Piane. b)  Tronche. c)  Semisdrucciole. d)  Sdrucciole. a 

CIGBB00097 Dividere in sillabe la seguente parola: gladiolo. a)  Gl - ad - io - lo. b)  Glad - io - lo. c)  Gla - di - o - lo. d)  Gla - dio - lo. c 

CIGBB00098 Si dicono ______ le parole con accento sulla 

terzultima sillaba. 

a)  Bisdrucciole. b)  Sdrucciole. c)  Tronche. d)  Piane. b 

CIGBB00099 Dividere in sillabe la seguente parola: striscione. a)  Stri - sci - o - ne. b)  St - ri - scio - ne. c)  Stri - scio - ne. d)  Stri - sci - one. c 

CIGBB00100 Il contrario di "legale" è: a)  Ammesso. b)  Concesso. c)  Illecito. d)  Valido. c 

CIGBB00101 Dividere in sillabe la seguente parola: scoiattolo. a)  Sc - oia - tto - lo. b)  Scoi - at - to - lo. c)  Sco - ia - tto - lo. d)  Sco - iat - to - lo. d 

CIGBB00102 Il contrario di "adornare" è: a)  Agghindare. b)  Decorare. c)  Sfigurare. d)  Guarnire. c 

CIGBB00103 ""c" e "g" dolci sono consonanti: a)  Gutturali. b)  Labiodentali. c)  Palatali. d)  Dentali. c 

CIGBB00104 Dividere in sillabe la seguente parola: dromedario. a)  Drom - eda - rio. b)  Drom - e - dar - io. c)  Dro - me - da - ri - o. d)  Dro - me - da - rio. d 

CIGBB00105 Quale tra i seguenti suffissi ha il significato di "che 

rompe"? 

a)  -fero. b)  -fugo. c)  -frago. d)  -vago. c 

CIGBB00106 "b", "m" e "p" sono consonanti: a)  Labiodentali. b)  Dentali. c)  Alveolari. d)  Labiali. d 

CIGBB00107 "f" e "g" sono consonanti: a)  Alveolari. b)  Labiodentali. c)  Palatali. d)  Gutturali. b 
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CIGBB00108 Quale significato veicola il seguente prefisso: stra- 

? 

a)  Una precedenza nel 

tempo o nello spazio. 

b)  Una posizione 

intermedia, un rapporto di 

comunanza o di 

reciprocità. 

c)  Una separazione, una 

sottrazione. 

d)  Indica perlopiù una 

condizione eccezionale, ma 

anche una posizione 

esterna. 

d 

CIGBB00109 Indicare in quale tra le seguenti parole le vocali tra 

parentesi non sono uno iato: 

a) G(ue)rra. b)  D(ia)rchia. c)  B(eo)ne. d)  R(iu)nirsi. a 

CIGBB00110 Si dicono ______ le parole con accento sulla 

quartultima sillaba. 

a)  Tronche. b)  Piane. c)  Bisdrucciole. d)  Trisdrucciole. c 

CIGBB00111 Se una persona non è umile, allora è: a)  Deludente. b)  Sfaticata. c)  Superba. d)  Acerba. c 

CIGBB00112 I prefissi sono affissi (tecnicamente morfi legati), 

cioè elementi che non possono occorrere da soli, 

che si aggiungono _____ di una parola 

(tecnicamente, un lessema). 

a)  Alla parte finale. b)  Alla parte intermedia. c)  Alla parte iniziale. d)  Sia alla parte iniziale 

che alla parte finale. 

c 

CIGBB00113 Indicare in quale tra le seguenti parole le vocali tra 

parentesi non sono un dittongo: 

a)  Tr(ie)nnio. b)  B(ia)nco. c)  S(ui)no. d)  Ch(iu)so. a 

CIGBB00114 Quale tra i seguenti suffissi ha il significato di 

"abitante"? 

a)  -uzzo. b)  -osi. c)  -iere. d)  -asco. d 

CIGBB00115 Il contrario di "vacuo" è: a)  Fatuo. b)  Misero. c)  Stolto. d)  Abbondante. d 

CIGBB00116 Il contrario di "vacillante" è: a)  Basculante. b)  Ondeggiante. c)  Titubante. d)  Risoluto. d 

CIGBB00117 Se una persona non è criticabile, allora è: a)  Intransigente. b)  Spiritosa. c)  Generosa. d)  Irreprensibile. d 

 


